

# EL CORREO DE LEVANTE

DIARIO DE LA TARDE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza de Colina (antiguo local del Gobierno Civil)

ANUNCIOS A PRECIOS ECONÓMICOS

MURCIA 26 DE ABRIL DE 1903

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Murcia, un mes . . . pesetas 1

Fuera, trimestre . . . 3

N.º 929

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## NOTA DEL DÍA

Nadie habla de otra cosa: las elecciones absorben por completo la atención pública.

Aunque en Murcia no hay verdadera lucha, pues solamente tres candidatos se han creído con fuerzas bastantes para conquistarse la representación en Cortes, de este pueblo; sin embargo, la atmósfera que nos rodea hace que respiremos el ambiente electoral del día.

Indiscutiblemente los diputados que se han de proclamar el jueves próximo en el escrutinio general, por esta circunscripción son: don Miguel Giménez Baeza, como liberal, y como silvelistas don Angel Guirao y el Conde de Heredia Spinola.

No se halla tan despejado el horizonte en otras circunscripciones; aun dentro de esta misma provincia, respecto al distrito de Cieza ayer no se veía claro y hoy hemos aguardado con verdadera ansiedad que el telégrafo nos comunique la marcha que lleva la elección y el resultado que de ella se augura.

En general, las elecciones de hoy han sido reñidísimas, y por muy seguro tenemos que habrán producido en muchos distritos desórdenes de gravedad.

En Madrid, Barcelona y Valencia, principalmente, la lucha entre monárquicos y republicanos y aun de unos y otros entre ellos mismos, se habrá empeñado encarnizada.

El telégrafo es el encargado de darnos noticias de cuanto sensacional ocurra; por tanto, aguardemos á que hable el telégrafo.

## EL CONGRESO DE MEDICINA

### Recepción en Palacio

Madrid 25

A las dos y media empezaron á llegar al alcázar los congresistas, y desde entonces hasta las cuatro no cesaron de entrar en el grupo, que eran detenidos en la puerta principal por los porteros de vidriera, ante quien identificaban su condición, mostrando además vestir de etiqueta.

Conforme iban llegando los congresistas, subían por la escalera principal, hermosamente adornada con plantas y flores, al Salón de Columnas, donde cada grupo, por naciones, recibía la indicación de donde estaba su embajador ó ministro respectivo.

En el Salón del Trono se hallaban los delegados de Austria, Alemania y Rusia.

Antecámara de Gasparini, Italia Inglaterra.

Cámara de idem: Francia, Saló de Carlos III; Guatemala, Bélgica, Brasil, Méjico, Japón y Países Bajos.

Salón de Porcelanas: Luxemburgo y Argentina.

Salón contiguo: Portugal.

Gran comedor: Suecia, Noruega, Dinamarca, Cuba, Estados Unidos, Uruguay, China, Salvador, Turquía, Suiza, Costa Rica, Venezuela, Colombia, Paraguay, Siam, Chile, Ecuador, Nicaragua y Grecia.

Salón y habitación de la infanta Isabel: España.

La comisión receptora estaba formada por los doctores Calleja, Ulecia, Benavente, Recasens, Tolosa Latour, Deref, Larra y Cerezo y Fernández Caro. A las tres y cuarto anunciaron las palmadas de los ujieres de servicio la real presencia.

S. M. el rey, de uniforme de capitán general de gala, con el Toison y las cruces de las Ordenes militares, apare-

ció por la saleta de diario, precedido de los mayordomos de semana.

Seguían á don Alfonso XIII los individuos de su Cuarto Militar, el comandante general de Alabarderos, señor Pacheco; el jefe superior de Palacio, duque de Sotomayor y el montero mayor, señor marqués de la Mina.

Á S. M. la reina, que vestía de luto, con crespones, acompañaban las condesas de Sástago, Mirasol y Torrejón.

S. A. la infanta doña Maria Teresa iba en la regia comitiva con las personas de su servidumbre; lucía un elegante traje negro de seda, con adorno de azabaches y tules.

### La recepción

Al aparecer S. M. en el Salón del Trono, los representantes de Austria, Alemania y Rusia, dirigiéndose á los congresistas de su grupo respectivo, dieron un viva que fue en el acto contestando con ¡hochs! y ¡hurra!, que duraron un buen rato.

En las demás salas ocurría otro tanto, á medida que iba apareciendo en ellas la regia comitiva.

S. M. el rey y su augusta madre se dignaban conversar con las eminencias médicas que hallaban á su paso.

D. Alfonso XIII empleó para ello los idiomas inglés, francés, alemán y naturalmente, el español.

La reina madre se detuvo algún tiempo más en el grupo de facultativos austriacos, á muchos de los cuales conoce personalmente.

Tuvieron el honor de que SS. MM. les dirigiesen la palabra los doctores Leyden, Reclus, Doyen, Brouardel, Baudelac y otras notabilidades.

Las representaciones médicas de las provincias españolas merecieron gran atención por parte de SS. MM., á quienes los doctores Calleja, Alabarin y Grinda iban presentando á sus colegas de provincias.

El doctor Cardenal, de Barcelona, oyó halagüeñas frases de los soberanos.

Los médicos españoles saludaban con gran efusión á los reyes, y se agolpaban á su paso por las habitaciones de la infanta Isabel.

Cuando S. M. el rey acabó de recorrer las habitaciones ya mencionadas, salió á las galerías, donde había gran número de invitados, y prolongó de esta suerte la recepción, que ha guardado un orden verdaderamente admirable, si se tiene en cuenta que no habrá bajado de 5.000 el número de invitados que ha discurrido por los salones del regio alcázar en la tarde de ayer.

Han concurrido seis señoras: tres rusas, una portuguesa, una norteamericana y otra española.

### Los tapices

Las paredes de las galerías ostentaban las siguientes colecciones completas:

«La historia de la Virgen», que figura en los inventarios de la corona de Castilla desde los reyes Católicos.

«El Apocalipsis», cuyos cartones se dice son originales de Alberto Durero.

«Las vidas de San Juan y de David».

«Los siete pecados capitales», colección entre la que figuran cuatro tapices que confesó el duque de Alba en Flandes al conde Egmont.

De la antigua colección de la «Conquista de Túnez» no se ha colocado sino un tapiz, por no haber los restantes.

La colección de «Honores, vicios y virtudes».

De la admirable colección que reproducen escenas de «Predicación de los apóstoles», se ha colgado el de «La pesca», cuyo cartón se atribuye á Rafael.

Cuatro tapices muy notables, cuyos cartones son de Bosco, se dice son copias de los tripticos de El Escorial.

Con tres tapices góticos se había formado un dosel junto al Salón de Armas.

Este dosel perteneció á Felipe II. También se han expuesto los paños, con los asuntos á que aluden los siguientes títulos:

«Escipión», «Moralidades», «Fundación de Roma», «Espiritusanto», «Ado-

ración de los Reyes», «Las Esferas», «Ciro», «Diana» y «Abraham».

Sobre la puerta de la capilla se ha colgado el maravilloso tapiz del artista del siglo XV Pannemaker, representativo de «La Sagrada Cena», que se exhibe en la ceremonia del Lavatorio. Toda esta riqueza artística ha sido, como no podía menos, admirada y encomiada, tanto por los congresistas extranjeros como por los muchos españoles que no la conocían.

### El desfile

A las cuatro y media comenzó el desfile de invitados.

Al salir iban ocupando sus coches, que en número realmente extraordinario, aguardaban en el lado Sur de la plaza de la Armería.

### Un cuento diario

## SOLA!

Era una noche del mes de Enero de un rigurosísimo invierno. Una de esas frías noches en que se hace imposible la existencia, si no es al lado del fuego.

El vendaval soplabá furioso; las embravecidas olas llegaban con rabioso ímpetu hasta la fina arena de la playa, como queriendo inundar la tierra, que, en cortos intervalos, era iluminada por la fulgurosa luz del relámpago; en fin, parecía que aquella noche se hallaban conjurados todos los elementos para arrebatada la vida á los pescadores que habitaban la aldea.

Cerca de la playa y sobre una pequeña elevación del terreno, existía una solitaria cabaña que, como blanca paloma, parecía haberse posado en aquel punto para poder admirar mejor el hermoso panorama que desde allí se descubría.

En ella reinó siempre la felicidad; pues había sido habitada por un honrado matrimonio, cuya unión fué bendecida por el cielo al concederle una preciosa niña, á la que pusieron por nombre Florentina.

Esta, á la sazón, contaba, diecisiete Añes, era alta y esbelta como las palmeras de los Trópicos; su cutis, de un blanco delicado, dejaba trasparecer el color azul de sus venas; sus ojos negros, grandes y rasgados, estaban animados de continuo por una expresión inefable de bondad y de dulzura y por su boca diminuta rodaba la sonrisa del candor y de la alegría; su negro y espesísimo cabello caía con gracia juguetona en nudosos bucles sobre sus mejillas, siendo el perfecto conjunto de sus gracias la más acabada obra del artífice supremo.

### II

Dos meses há que en aquella cabaña, siempre protegida por la felicidad, anidó la desgracia, teniendo sumidos á sus moradores en el más acerbó dolor.

Teresa, la madre de Florentina y esposa del honrado pescador, había muerto víctima de cruel enfermedad, adquirida quizá en una de aquellas horribles noches de angustia en que ansiosa esperaba en la playa la vuelta de su esposo, confundiendo sus oraciones á la Virgen con el imponente rugido de la tempestad.

Desde aquella época, profunda tristeza convirtió el alegre y jovial carácter de la niña en taciturno y melancólico.

### III

Como todas las noches, el buen Juan se hizo á la mar en su pobre bote á buscar la pesca que el día siguiente tenía que proporcionarle el pan á él y su hija.

No bien perdió de vista la tierra, cuando aumentando el viento y cubriéndose el cielo de oscuras nubes, se desencadenó la horrosa tempestad.

Florentina acudió presto á la playa, pero las sombras de la noche envol-

vían por completo el cuadro, y no pudo descubrir en el horizonte el menor rastro del ligero barquillo en que iba el ser tan amado por ella.

Con el corazón oprimido y lleno de angustia y los ojos bañados en lágrimas, marchó aquella, á postrarse á los pies de una imagen de la Virgen del Carmen.

La noche le pareció un siglo, al menor ruido se volvía sobresaltada, creyendo ver entrar á su pobre padre, pero ¡oh!... vana ilusión, las horas pasaban, la tempestad, á medida que la noche avanzaba, iba calmándose, y el marido no regresaba...

Al despuntar los primeros albores del nuevo día, la tempestad había cesado por completo, comenzando otra quizás más horrosa para la desgraciada hija que era huérfana.

Salió presurosa de su cabaña, dirigiéndose con paso trémulo á la playa y al descubrir el cadáver de su padre que junto con los trozos de su frágil barquilla, yacía sobre la orilla, cayó sin sentido, murmurando entre dientes: ¡sola!... ¡sola!... en el mundo!...

J. BERNABEU.

## La tisis se cura

Del importante periódico parisiense, *Le Canada*, traducimos el siguiente artículo que enseña el reciente descubrimiento del notabilísimo doctor Crotte, para la curación de la más terrible de las enfermedades, de la tuberculosis.

Dice así: «En su número del 21 de Marzo último, la prensa de Montreal publicaba una nota anunciando la próxima llegada de Mr. François Crotte al Canadá, donde desde hace algunos años se agita la cuestión de construir sanatorios para cuidar á los tísicos.

Toda Francia sabe la obra eminentemente filántropica que está realizando este sabio. Desatendido al principio, de su patria (Mr. Crotte es de origen lyónés), se vió obligado á llevar á América, á los Estados Unidos, los beneficios de su precioso descubrimiento, basado en la trasfusión á través de los tejidos mórvidos, de substancias energicamente microbicidas y desinfectantes, tales como el *aldehyde fórmico* ó el iodo en estado naciente bajo la acción de efluyos eléctricos. Poco á poco la reputación de este modesto y humilde sabio, creció en proporciones tales en el extranjero, que sus compatriotas le reclamaron entre ellos. Vuelto á París estableció su *Instituto de París*, calle de Turin número 9, donde desde hace quince ó veinte meses ha realizado curas verdaderamente maravillosas. Los enfermos pertenecen á todas las clases sociales y no cesan de afluir desde los más ricos hasta los más indigentes que son enviados por la asistencia pública y los alcaldes. En fin de año último, más de doscientos de entre ellos radicalmente curados fueron al *Instituto Crotte* á manifestar su agradecimiento, ofreciendo artísticas medallas de bronce á aquel que ellos llamaban su salvador. ¡Fue un espectáculo verdaderamente conmovedor esta fiesta de los resucitados!

Así como se ha hecho para los *Institutos Pasteur*, otros *institutos Crotte* han sido creados ó están en vías de formación en Niza, en Bruselas, en Liege, en Marsella, en Burdeos, en Roma; sin contar los de Berlín, de Londres, de Montreal, de Atenas, de Argelia de Túnez etc.

El tratamiento es de los más sencillos y de los más científicos: consiste en hacer penetrar directamente en los pulmones de los enfermos potentes corrientes eléctricas que matan los *vacillus* á su paso. La fuente de energía eléctrica está alimentada por máquinas *státicas* de muy alta tensión; construidas sobre los modelos de Mr. Crotte. Pueden producir hasta tres millones de *volts*, que pasan por el cuerpo sin peligro alguno para los enfermos: esta es una de las grandes ventajas del descubrimiento al mismo tiempo un antiseptico de los mas energicos, el *formal*, derivado del *formaldehyde* es transportado á través de los poros de la piel por mediación de corrientes eléctricas hasta el sitio del mal. Este método es una verdadera revolución terapéutica que pronto estará generalizado y aplicada al tratamiento curativo de todo las enfermedades microbianas, y aun á las afecciones incurables.

Lo que los doctores han reconocido mas maravilloso es que al cabo de algunas sesiones solamente se vé la fiebre ce-

der, las transpiraciones nocturnas detenerse y el apetito reaparecer.

No se puede creer sin embargo, que el método de Mr. Crotte pueda curar á aquellos que no tienen ya pulmones. El sabio doctor *Bronardel* ha declarado en el Congreso de Londres que la tisis era curable y el tratamiento instituido por Mr. Crotte ha probado que tenía razón; esto se entiende, naturalmente, de aquellos enfermos cuyas sustancias pulmonales no estén todavía en descomposición: en este caso ya no se puede hacer nada. Pero si el enfermo no espera al último momento tiene motivos fundados para confiar en su curación.

Delante de unas pruebas repetidas y convincentes, delante de un descubrimiento tan inmenso ¿cuál es la recompensa que merece el hombre que salva así millares de existencias?

Se ha hablado de premios y diversas personalidades de todos los países han ofrecido sumas considerables al inventor del remedio contra la tisis. El momento parece que ha llegado de recompensar como merece la obra de Mr. Crotte. Para esto, los Poderes Públicos unidos á los filántropos deberían crear en todas las ciudades del mundo, hospitales donde se aplicara este método para combatir al más destructor de todos los azotes.

En Bruselas el *Instituto Crotte* posee ya el carácter de un establecimiento de utilidad pública, y se ha podido bajo la dirección de eminentes doctores de las Facultades belgas obtener en menos de tres meses doscientas curaciones completas. Nuestro colega «*L'Etoile belge*», que tiene entre otras la causa de esta bienhechora institución, regala á los pobres bonos gratuitos de tratamiento.

Esperamos que este ejemplo será imitado y que en plazo no lejano tanto en Canadá como en Francia la tuberculosis será vencida definitivamente.»

## DEMARRUECOS

(POR TELEGRÁFO)

Madrid 26, 1:15 m.

El consul inglés en Tetuan, ha comunicado á sus súbditos, que el gobierno de su nación enviará en breve plazo un crucero para recogerlos.

Les ordena que tengan dispuestos sus equipajes.

Se acentúa el disgusto general entre los moros de las cábilas fronterizas de Melilla, por exigirseles el pago de los derechos de Aduana.

Los rebeldes, en vista de la negativa dada por las autoridades españolas á la pretensión de aquellos, de establecer una Aduana en Melilla, han establecido tres puertos, uno en Mazuz, otro en Frajana y otro en Benisicar.

Los moros de esta última se niegan á aceptar el pago de impuestos, y acordaron repartir 250 espingardas entre los moros que permanecen fieles al Sultán.

Noticias recientemente recibidas, aseguran que el Roghi se halla á dos jornadas de Tetuan.

La noticia, ha producido gran pánico en la capital.

BERMÚDEZ.

## ALCANCE POSTAL

Madrid 25 Abril 1903.

Obsérvase en Madrid inusitada agitación electoral. La efervescencia es muy viva y precursora de importantes sucesos.

Grupos de estudiantes, individuos en su mayoría de la Juventud Republicana, armados de bastones y gruesos garrotes; dedicaron desde muy temprano á recorrer los Mercados, estimulando á las verduleras por el ideal republicano y aconsejando á los vendedores que voten la candidatura republicana.

Las verduleras, siempre vehementes y simpatizando como en otras ocasiones con las iniciativas de los estudiantes, se han entusiasmado, aconsejan lo á sus maridos, á sus parientes que tie-

